

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНЕЦ

ОРГАН МОЛОТОВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

НА ПОДДЕРЖКУ КРАСНОЙ АРМИИ— МОГУЧЕЕ НАРОДНОЕ ОПОЛЧЕНИЕ

В ответ на зов великого вождя народов СССР Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина на защиту родной земли поднимается весь советский народ. Огнем беззаветной любви к родине и смертельной ненависти к вероломному врагу горят сердца советских патриотов.

Простые, сердечные, в глубину души проникающие слова любимого вождя народов товарища Сталина показали воину серьезную опасность, которая угрожает нашей стране от разбойниччьего фашистского набега. Эти слова укрепили во всех и уверенность в том, что враг будет разгромлен, уничтожен. Нет места для беспечности и благодушия. Нет места и для слабости. Это чувство незнакомо советскому народу,—в этом уже убедился подлый враг в первые же дни схваток.

Не только весь наш народ гордится героическим сопротивлением Красной Армии,—народы мира изумлены ее неслыханной стойкостью и силой. Поля сражений устланы сотнями тысяч трупов обманутых фашизмом германских солдат. Им обещали новую военную прогулку. Они нашли смерть и могилы на советской земле. Разбиты лучшие дивизии немецко-фашистских войск. Под губительным огнем Красной Армии танки и самолеты врага превращаются в груды исковерканного металла.

Красная Армия в непрерывных боях преграждает путь фашистским ордам. В бой вступают главные силы Красной Армии, вооруженные тысячами танков и самолетов. По городам и селам поднимается великое и могучее народное ополчение. За винтовку берется всякий, кто может держать ее в руках.

С глубоким волнением слушал советский народ эти слова товарища Сталина.

«Товарищи! Наши силы неисчислимые. Зазнавшийся враг должен будет скоро убедиться в этом. Вместе с Красной Армией поднимаются многие тысячи рабочих, колхозников, интеллигентов на войну с напавшим врагом. Поднимутся миллионные массы нашего народа. Трудящиеся Москвы и Ленинграда уже приступили к созданию многотысячного народного ополчения на поддержку Красной Армии. В каждом городе, которому угрожает опасность нападения врага, мы должны создать такое народное ополчение, поднять на борьбу всех трудящихся, чтобы своей грудью защищать свою свободу, свою честь, свою родину—в нашей отечественной войне с германским фашизмом».

Десятки и сотни тысяч за-

явленияй последовали немедленно в ответ на призыв товарища Сталина. Железная воля, непоколебимая решимость в этих заявлениях. Боевым духом проникнуты они.

Откликаются ветераны гражданской войны. Воскресает молодость их. Загораются ярким пламенем глаза. На митинге на Московском тормозном заводе мастер тов. Шевченко сказал:

— Несмотря на свои 54 года, я способен держать винтовку. В годы гражданской войны я добровольцем ушел в Красную Армию. Сейчас прошу, в ответ на призыв вождя, зачислить меня в народное ополчение. Клянусь бить врага до полного его уничтожения.

В Ленинграде участники гражданской войны идут в первых рядах подразделений народного ополчения. По всей стране заводы и фабрики дают боевые кадры для народного ополчения. Огромным патриотическим воодушевлением дышат клятвы отдать себя целиком, все силы и самую жизнь на защиту родины.

Поднимается могучее колхозное крестьянство. Не видать фашистскому грабителю советского хлеба, не попользоваться ему урожаем колхозных полей, взращенным честными трудовыми руками!

В пламенном негодовании берутся за оружие колхозники Украины. Они-то хорошо знают жестокого, жадного, коварного германского хищника!

Еще жива память о виселицах, которыми отмечал враг свое нашествие в 1918 году. Нет села, которое не гордилось бы своими героями народной, партизанской войны. Чопerek горла стала тогда врагу украинская пшеница. Дорого он заплатил за свой грабеж. Не испугали украинских крестьян ни германские генералы, ни германские палачи. Горела земля под ногами у захватчиков.

Воспоминания о славном отпусре, который украинские крестьяне дали в 1918 году германским хищникам, сливаются с патриотическими воспоминаниями о многовековой борьбе украинского народа против его поработителей. Героический дух Запорожской сечи оживает в воззвании колхозников Запорожья:

«Став грудью на защиту родины, мы по-запорожски скажем кровавому Гитлеру: твоего вицеска мы не боимся. Землю и водою будем биться за тебя!».

Великая и грозная сила — народное ополчение! Непобедим народ необъятной страны, когда он встает плечом к плечу в железном единстве, охваченный одним властным чувством — разгромить, уничтожить врага.

№ 81 (608)
ЧЕТВЕРГ
10
ИЮЛЯ
1941 года
выходит ежедневно

Цена 15 коп.

Будем готовы к противовоздушной и противохимической обороне!
Будем бить врага и на фронте и в тылу!

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР О присвоении звания Героя Советского Союза летчикам военно-воздушных сил Красной Армии

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и геройство присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали Золотая звезда:

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль.

8 июля 1941 года.

Награждение орденами СССР летчиков, техников воздушных стрелков и рядового состава военно-воздушных сил Красной Армии

9 июля 1941 г. в центральной печати опубликован Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденами СССР летчиков, техников, воздушных стрелков и рядового состава военно-воздушных сил Красной Армии.

За образцовое выполнение боевых заданий командования

на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество награждены 83 человека, из них:

Орденом Ленина — 9, орденом «Красного Знамени» — 43 и орденом «Красной Звезды» — 31 человек.

(ТАСС).

Прием товарищем Сталиным английского посла г. Криппса

8 июля Председатель Совнаркома СССР тов. Сталин принял английского посла г. Криппса.

Беседа продолжалась свыше часа.

(ТАСС).

Выступление по радио тov. М. М. Литвинова

8 июля в 11 час. веч. тов. М. М. Литвинов выступил по радио с речью на английском языке. В своей речи тов. Литвинов остановился на вероломном нападении Гитлера на Советский Союз. Он охарактеризовал злодейские планы Гитлера, коварно нападающего на другие страны поодиночке в целях осуществления своего господства над миром. Тов. Литвинов подчеркнул, что расчет Гитлера на успех «молниеносного» удара на востоке рухнул в результате героического сопротивления Красной Армии, проявившей чудеса храбрости и упорства.

Далее тов. Литвинов отметил, что задача противников Гитлера заключается в том, чтобы не давать ему ни минуты передышки, бить его сообща, без перерыва, без устали, с максимальной энергией.

В заключение речи тов. Литвинов подчеркнул, что народы СССР, откликнувшись на призыв своего любимого вождя товарища Сталина, поднялись, как один человек, на отечественную войну против гитлеризма и доведут ее вместе с другими свободолюбивыми народами до полного разгрома фашистского мракобесия и варварства.

(ТАСС).

О порядке выплаты компенсации за неиспользованный отпуск

В связи с поступившими запросами ВЦСПС разъяснил — выплата компенсации за неиспользованный отпуск, предусмотренной Указом Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1941 года «О ре-

жиме рабочего времени рабочих и служащих в военное время», должна производиться в конце последнего месяца рабочего года данного работника.

(ТАСС).

УКРЕПИМ ТЫЛ

Перевыполнением производственных заданий отвечает коллектив 8-го района на призыв вождя товарища Сталина.

Бригада наладчиков оборудования т. Курило систематиче-

ски дает по полторы нормы. Бригада установщиков т. Порядина выполняет нормы на 133 проц., а звено слесарей-монтажников — на 127 проц.

В. Антоньев.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 8 июля)

В течение 8 июля продолжались упорные бои на Островском, Полоцком, Новоград-Волынском и Бельском направлениях. Наши части при поддержке артиллерии, танков и авиации нанесли ряд сильных контрударов, задержав продвижение противника.

На Островском направлении с утра развернулись ожесточенные бои, в ходе которых наши войска неоднократно переходили в контратаки. Противник несет большие потери от огня артиллерии, авиации и контрударов наших танковых частей.

На Полоцком направлении продолжаются упорные бои с вражескими войсками, пытающимися закрепиться на северном берегу р. Зап. Двина в районе Борковичи.

На Новоград-Волынском направлении наши войска с большим упорством отражают наступление крупных танковых частей.

В районе Бельцы продолжаются упорные бои наших войск с пехотой и танками противника.

В районе Фельчи наши войска нанесли ряд мощных контрударов по наступающим румыно-немецким войскам. В результате контрударов противник был опрокинут и в беспорядке отошел на р. Прут, бросив вооружение и снаряжение.

На Мурманском, Кандалакшском и Ухтинском направлениях наши войска вели бои с отдельными группами противника, вклинившимися на нашу территорию.

В течение дня наша авиация успешно атаковала авиацию противника на ее аэродромах и нанесла ряд ударов по его танковым и моторизованным войскам. За день уничтожено 56 немецких самолетов. Наша авиация потеряла 4 самолета.

Корабли Северного флота под прикрытием авиации успешно высадили десант для содействия частям Красной Армии.

В районе Ханко минометным и артиллерийским огнем уничтожены две роты противника, пытавшегося атаковать наши части.

Авиация Дунайской военной флотилии бомбардировала транспортные суда противника на реке. Отмечены попадания и пожары на трех транспортах.

Наши летчики продолжают показывать образцы героизма и отваги. Подполковник Нимович, выследив время и место посадки 60 вражеских самолетов типа «Мессершмитт» и «Хейнкель», 7 июля поднял в воздух семерку наших истребителей. Тремя заходами семерка уничтожено 30 вражеских самолетов. Семерка без потерь возвратилась на свой аэродром.

ДОТ лейтенантов Анжаревского и Шалара несколько часов подвергался исключительно ожесточенной бомбардировке

авиации и артиллерией. Фашисты, уверенные в том, что ДОТ разрушен, двинулись по направлению к нему. Подпустив возможно ближе немецкую пехоту, гарнизон ДОТа снова открыл ураганный огонь. Сотни убитых и раненых оставил враг на поле боя. В воздух взлетали не только фашистские солдаты, но и мотоциклы, пулеметы и пушки.

Взвод красноармейцев был неожиданно атакован белофинами. Вражеские снайперы вывели из строя наводчика противотанкового орудия. Орудие замолчало в самый решительный момент. Воспользовавшись этим, белофинны усилили напор. Надо было во что бы то ни стало возобновить огонь. Младший сержант Егоров под огнем врага пополз к орудию. Противник бешено пытался помешать емельчаку, обстреливая Егорова из пулеметов. Но смелый командир добradся до орудия, выкатил его на десять метров вперед и стал расстреливать атакующих белофинов. Огонь со стороны противника прекратился. Взвод перешел в контратаку и занял свои прежние рубежи.

Инициативу и сметку проявили красноармейцы Смирнов и Рассохин. Заметив группу немецких мотоциклистов, неожиданно показавшихся из-за поворота дороги, красноармейцы заняли укрытую огневую позицию и открыли огонь из ручного пулемета по первым фашистам. Два головных мотоциклиста рухнули наземь. Остальные наскочили на упавших. Во вражеском отряде наступило замешательство. Побросав мотоциклы, солдаты в панике бежали.

К прифронтовой железнодорожной станции К. прорвалась вражеский самолет. Фашистский летчик на бреющем полете хотел безнаказанно произвести разведку станционных объектов. Выполнить это ему не удалось. Бойцы стрелковой охраны станции дружным залпом из винтовок сбили вражеский самолет. Экипаж самолета взят в плен.

Каждый день приносит все новые вести о героической борьбе советских патриотов во вражеском тылу. Партизанский отряд численностью в 100 человек в Н-ском районе Западной Белоруссии напал на немецкую мотопехоту. В бою с фашистами партизаны убили 150 немецких солдат. В другом районе партизанский отряд, укрывшись в придорожном кустарнике, подстерег колонну фашистских танков и забросал их бутылками с горящим бензином. 18 крупных вражеских танков были уничтожены.

В Индии с каждым днем все более расширяется движение солидарности с Советским Союзом. В Бомбейских газетах

опубликовано заявление деятелей Всесиндийского национального конгресса профсоюзов, призывающее рабочих, крестьян, студентов и все прогрессивные силы Индии оказать всемерную помощь Советскому Союзу.

Массовые выступления против германского фашизма продолжаются в поработленной Гитлером Югославии. Каждое утро на стенах зданий Белграда появляются лозунги: «Да здравствует Советский Союз!», «Долой Гитлера!». Солдаты югославской армии, скрывающиеся в горах, неожиданными налетами терроризируют гитлеровских оккупантов.

Героическими делами, беззаветным трудом на предприятиях и на полях отвечает народ на призыв товарища Сталина. Рабочие цеха ковского чугуна Стalingрадского тракторного завода 6 июля выполнили план на 148 процентов. Стахановцы завода имени Ленина в Урюпинске Самохвалов и Кошкарев в смену выполнили три нормы. Колхоз «Путь Ленина», Камызякского района досрочно выполнил план поставок мяса, масла и яиц. В Барнаулском районе города Стalingрада пригласили 250 женщин для очистки станционных путей. К указанному сроку на станцию пришло свыше тысячи домохозяек. Стахановец Большое-Токмакского завода в Запорожской области Яковенко изобрел приспособление, во столько раз увеличившее производительность труда. С помощью этого приспособления Яковенко выполнил сменную норму на 10 тысяч процентов.

За последние дни германская пропаганда публикует сообщения о том, что, якобы, в Каунасе, Львове и в некоторых других оккупированных немцами советских городах обнаружены человеческие трупы, на которых видны следы пыток. Было бы нелепо опровергать этот очередной бред фашистских «официальных сообщений», ибо всему миру известно что советским органам в принципе враждебны гитлеровские методы расправы с местным населением, так широко практикующиеся гестапо и не менее жестокой военищиной. Следует сказать только, что публикующий подобных фальшивок немецкая пропаганда выдала способы изготовления своих «официальных сообщений». Германский офицер Вильгельм Г., перешедший со своей частью на сторону Красной Армии, показал, что незадолго до нападения на Советский Союз гестапо по совместно с министерством пропаганды заготовило широкий ассортимент «описаний зверств большевиков». Что же касается сфабрикованных немцами фотоснимков с изображением трупов, то известно, что всюду, где появляется гестапо, там нет недостатка в изуродованных трупах. Сфотографировать же результаты собственной «работы» не составляет особого труда.

На призыв вождя Высокой производительностью труда ускорим гибель фашистских гадов

Дружно, организованно собрались рабочие, инженерно-технические работники и служащие 6-го строительного района города в красный уголок на митинг, посвященный выступлению по радио Председателя Государственного Комитета Обороны любимого вождя И. В. Сталина.

После того, как тов. Итин зачитал текст выступления товарища Сталина, начались взволнованные, полные ненависти к врагу, выступления.

— Удеслерим свои силы на выполнение производственной программы, делом доказаем свою любовь и преданность нашей доблестной Красной Армии, Военно-Морскому Флоту, нашему правительству и его главе — великому Сталину, — говорит стахановец Щеголов

— Красную Армию и Военно-Морской Флот мы обязаны обеспечить всем. Этим будет

ускорена гибель фашистских гадов, — говорит тов. Басаев.

Электромонтер тов. Богданов рассказал о тех зверствах, которые творят изверги гитлеровской шайки над народами порабощенных государств.

— Я прошу записать народное ополчение. Пожалею сил и жизни для защиты родины, — заявил тов. Богданов в конце своего выступления.

— Если потребуется, все, как один, с большевистской сплоченностью и организованностью возьмем в руки оружие и станем на защиту советского государства. Добьемся полного разгрома и уничтожения фашистских врагов народа, — заявил начальник района тов. Стельников.

И это заявление является мнением всех собравшихся на митинге. **И. Хапугин**, председатель цехкома,

Массовое вступление в ряды ополчения

На призыв вождя и друга народов СССР товарища Сталина рабочие, служащие и инженерно-технические работники отвечают массовым вступлением в ряды народного ополчения. Не взирая на возраст, мужчины и женщины горят желанием встать с оружием в руках на защиту своей счастливой родины. Девушки Фомина, Калинина, Малыгина в своих заявлениях пишут: — Мы готовы в любую минуту пойти на фронт и, не щадя своей жизни, будем защищать свою любимую родину. Аня Лебедева в беседе заявила: «Мне очень хочется изучить пулемет и быть пулеметчицей».

За один час после короткой беседы поступило от рабочих, служащих и инженерно-технических работников 42 заявления с просьбой зачислить в ряды ополченцев.

Пусть знают бандит Гитлер и его оголтелая шайка разбойников, нарушившие наш мирный труд, что им никогда не

Готовы отдать жизнь за любимую родину

Подлый враг напал на нашу советскую страну. Мы, честные труженики, сумеем отстоять свою счастливую жизнь, завоеванную нашими отцами.

Мой отец участвовал в гражданской войне и был искалечен германскими захватчиками. В 1925 году он умер. Нас осталось у матери четверо и старшему было всего 12 лет. Сейчас мой младший брат сражается в рядах Красной Армии с подлым врагом. Он, как и тысячи других, отомстит за смерть отца фашистским захватчикам, сумеет постоять за счастливую нашу Родину. А я на своем участке работы буду честно трудиться и всеми силами помогать славным защитникам отчизны.

С. К. Катышева, секретарь комсомольской организации.

БОЕВЫЕ ЭПИЗОДЫ

* Сила и точность сталинской артиллери

Открыв сильный артиллерийский огонь, немцы начали строить переправу через реку Н. В рощах, низинах, что были видны с нашего берега, они сконцентрировали для удара большие силы. Мешала только река. Батарея старшего лейтенанта Пундика получила боевой приказ: уничтожить противника. Залип. Второй, третий. Ответило только одно фашистское орудие. Еще два оглушительных залпа — и на том берегу вспарились мертвые тишина.

После подавления огневых точек батарея Пундика перенесла огонь на понтоны. Несколько метких залпов — и танк, и переправлявшиеся вместе с ним немецкие солдаты навсегда скрылись под водой.

В батарее есть огневой расчет сержанта Аэропетова. Смелые, находчивые артиллеристы этого расчета показывают образцы боевой выучки. Их орудие бьет с исключительной точностью. Одним снарядом Аэропетов разгромил фашистскую минометную батарею.

Другая батарея под командованием политрука Симоняна,

Как был уничтожен морской десант противника

В Финском заливе много островов и островков. Два острова отделены один от другого узким проливом. На одном — наши войска, на другом — враг.

28 июня вечером с вражеского острова внезапно раздались артиллерийские выстрелы. Снаряды ложились в воду, не долетая до нашего острова. Готовые ко всему, краснофлотцы заняли свои боевые посты, но на огонь не отвечали.

Ночь прошла спокойно. Стояла удивительная тишина. Но бойцы не верили в тишину. Они зорко всматривались в синюю даль, замаскировавшись в прибрежном кустарнике, и тщательно наблюдали за территорией врага. От их взоров не ускользнула концентрация сил на острове противника.

Утром 29 июня снова заговорила вражеская артиллериya и минометы. Над заливом поплыла дымовая завеса. Враг готовил наступление. Наша артиллериya ответила на огонь. В дымовой завесе показались шлюпки. Краснофлотец Шикунов, первым заметивший врага, доложил:

— Прямо на шлюпках группы противника.

Пулеметчик Кулечук обратился к командиру отделения младшему сержанту Громову:

— Разрешите открыть огонь? — Без приказа не стрелять!

Мастерство летчика Дмитриева

Бреющим полетом мчался самолет старшего лейтенанта Дмитриева. Неожиданно в воздухе появился вражеский самолет. Фашистский воздушный парат намеревался бомбить наш аэродром. Старший лейтенант Дмитриев мгновенно развернулся и дал в хвост противнику пулеметную очередь,

заняв выгодную огневую позицию, быстро рассеяла скопление врага. Ясный солнечный день был превращен для фашистов в кромешную ночь. Им некуда было укрыться, всюду их настигал шквал огня и железа. Остатки отборной немецкой части в панике бежали в леса.

На выручку разгромленной части выскочила фашистская конница. Артиллеристы встретили ее ураганным огнем. Не прошло и десятка минут — и конница была рассеяна: кто не был убит, тот бежал. Тогда против батареи Симоняна начали действовать две фашистских батареи. Обрушившись на одну из них и заставив ее замолчать, доблестные артиллеристы быстро переменили позицию. Не заметив этого, фашисты продолжали обстреливать то место, с которого только что батарея ушла. С новой позиции батарея Симоняна открыла точный сокрушительный огонь по последней немецкой батарее и полностью уничтожила ее.

Действующая армия.
(Правда).
На другой день самолеты получили новое задание — совершить внезапный налет на аэродром противника и разбомбить его. Самолеты поднялись в воздух на рассвете. Им удалось углубиться в тыл врага. Чтобы успешнее выполнить задание, Крохалев решил действовать внезапно и с неожиданной для врага стороны.

Сильным бомбовым ударом вражеский аэродром был разрушен. Постройки, самолеты, ангары — от всего этого осталось лишь жалкие обломки.

* * * Удар Анатолия Крохалева

Грозные бомбардировщики, груженные тяжеловесными бомбами, получили задание разбомбить пункт Н. Самолетами управляют отважные летчики, прославившие родину своими героническими делами.

Вылетели три группы. Ведущим шел Герой Советского Союза Анатолий Крохалев. Подлетая к цели, пилоты увидели стелющийся густой дым. Здесь только что была группа наших бомбардировщиков. Они хорошо выполнили свое дело, но враг окончательно не уничтожен. Его надо добить, стереть с лица земли. Этую благородную задачу выполняют сейчас Анатолий Крохалев и его боевые товарищи.

По сигналу ведущего легли на боевой курс. Штурманы приготовились к бомбометанию. Орденоносцы тов. Бацан нажимает кнопку, и из люков падают грозные бомбы. Идущие сзади самолеты так же точно сбрасывают свой боевой груз. Фашистские зенитки открыли огонь, но, получив несколько метко сброшенных бомб, замолкли навек.

На другой день самолеты получили новое задание — совершить внезапный налет на аэродром противника и разбомбить его. Самолеты поднялись в воздух на рассвете. Им удалось углубиться в тыл врага. Чтобы успешнее выполнить задание, Крохалев решил действовать внезапно и с неожиданной для врага стороны.

Сильным бомбовым ударом вражеский аэродром был разрушен. Постройки, самолеты, ангары — от всего этого осталось лишь жалкие обломки.

В. Смолин.

Фашисты не выдержали

Прикрываясь авиацией, артиллерийским и пулеметным огнем, противник перешел в наступление. Группа красноармейцев под командованием старшего лейтенанта Пехера залегла во рву и оттуда методически, сосредоточенно вела огонь по фашистским разбойникам. Но численный перевес был на стороне противника. Расстояние между вражескими солдатами и горсткой советских храбрецов уже не превышало 25—30 метров. Наши бойцы продолжали хладнокровно стрелять, выводя из строя десятки фашистов. А когда прибыло подкрепление, раздалось громкое красноармейское «ура», прозвучал боевой клич «За Родину!», и бойцы рванулись в штыковую атаку.

Фашисты не выдержали. Бросая оружие, мотоциклы, велосипеды, они повернули назад и стали удирать. Старший лейтенант Пехер и его отважные бойцы почти 12 километров преследовали врага, не давая ему ни минуты передышки. Свыше 200 трупов вражеских солдат осталось в тот день на поле боя. Попытка окружить красных бойцов сорвалась.

Фашисты не выдержали. Бросая оружие, мотоциклы, велосипеды, они повернули назад и стали удирать. Старший лейтенант Пехер и его отважные бойцы почти 12 километров преследовали врага, не давая ему ни минуты передышки. Свыше 200 трупов вражеских солдат осталось в тот день на поле боя. Попытка окружить красных бойцов сорвалась.

Действующая армия.

* * * В действующей армии



Летчик-истребитель Н-ской части фронта А. Стальков (слева), показавший образец мужества и отваги в первых боях за социалистическую родину, и командир орденоносца Н. И. Мирошнichenko, воспитавший в своем подразделении замечательных мастеров воздушного боя.

Фотохроника ТАСС.

Героические подвиги танкистов

Утром к командиру батальона капитану коммунисту Мазаеву явились старший лейтенант Ковбасюк и заместитель политрука Иванов.

— В бой хотим ити коммунистами, — сказали они, — просим рекомендации для вступления в партию.

Командир батальона хорошо знал старшего лейтенанта и заместителя политрука. Первый — высококвалифицированный, культурный командир, второй — смелый боец, молодой, растущий политработник.

Хорошо, я дам вам рекомендации и уверен, что вы оправдаете высокое звание коммунистов.

В эту минуту прозвучала тревога. Батальон шел в бой.

— По местам! — приказал капитан. — Рекомендации напишут после боя.

Противник намеревался прорвать нашу линию обороны. Батальон должен был нанести врагу внезапный удар и разгромить его.

Старший лейтенант Ковбасюк отправился в разведку. Обойдя противника, он вклинился в тыл к фашистам и неожиданно для врага обрушился на штаб. Нападение было настолько внезапным (штаб расположился на отдыхе), что офицеры выскочили во двор в нижнем белье. Фашисты начали беспорядочную пальбу, но было уже поздно. Ковбасюк и его бойцы уничтожили штаб, захватили карты, бумаги, портфели с документами.

Получив ценные сведения, батальон Мазаева ринулся на врага. Фашисты открыли яростный огонь из орудий и пулеметов. Советские танки продолжали атаку.

Машина капитана Мазаева вырвалась вперед, огнем и стальной массой сокрушая бандитов. Вот она с хода сбивает орудие, затем тягач. В это время один снаряд попал в башню, второй — в ходовую

часть. Третий снаряд вывел из действия пушку и пулемет. Башенный стрелок убит. Капитан ранен в ноги и живот. Противнику удалось остановить грозную машину.

Капитан Мазаев приказал механику-водителю Звереву выйти из танка, сообщить своим о создавшемся положении, если возможно, привести помочь. Зверев отправился выполнять приказание.

Танк замер. Фашисты, полагая, что весь экипаж выведен из строя, решили забрать свое подбитое орудие и тягач, находившийся в нескольких метрах от танка. Но когда враги попытались это сделать, в них полетели гранаты.

Истекая кровью, капитан продолжал героическое единоборство. Правда, оружия немногого: связка гранат и пистолет. Экономить каждый патрон! Мазаев решил сражаться до конца. Фашисты начали стрелять по танку в упор из орудий и пулеметов.

Напрягая последние силы, капитан отгонял бандитов от танка. Более часа длилась неравная схватка. В последнюю минуту, почти лишаясь сознания от потери крови, Мазаев услышал рокот машины. На помощь на полном ходу мчался советский танк.

Кто-то открыл люк, помахал рукой. Собрав остаток сил, капитан, опираясь здоровыми руками на поверхность корпуса, вылез из танка, но тут же упал на землю. Из прибывшего танка выскочил заместитель политрука Иванов и быстро перенес своего командира в машину.

Очнулся капитан Мазаев среди своих. Пожав руку заместителю политрука, капитан сказал:

— Вот сейчас передохну и напишу рекомендации — и вам и Ковбасюку.

Красноармеец Буртаков. Действующая армия.

Образцово подготовиться к новому учебному году

Школы города Молотовска подвели предварительные итоги 1940—41 учебного года. 2917 учеников окончили школу или переведены в следующий класс. Из них 293 ученика за отличную учебу награждены похвальными грамотами. 36 десятиклассников получили путевку в самостоятельную жизнь, на дальнейшую учебу, на защиту социалистической родины. 7 человек из них Андреев, Кузнецов, Дрейер, Иванова, Шешукова, Боговой, Стражева получили аттестаты с отличием, которые дают право им поступить в высшие учебные заведения без экзаменов.

С чувством удовлетворения рассматривают итоги своей работы и их воспитатели — учителя т. т. Чертова, Злomanova, Бирбренко, Пыканова, Соловьева, Милова, Корешкова, Попова и другие, которые добились высоких показателей в учебно-воспитательной работе. Хороших результатов в работе добилась неполная средняя школа № 2 в целом, которая перевела 92 проц. учащихся.

Школы Молотовска значительных результатов добились по осуществлению закона о всеобуче. 76 детей школьного возраста, неохваченных учебой, на 15 сентября 1940 г. посещали школу. К концу учебного года не было в городе детей, неохваченных школой без уважительных причин.

В этом году поднялась успеваемость учащихся 8—10 и 5—7 классов. Школы № № 6 и 5 проделали значительную работу по привитию учащимся трудовых навыков. Учащиеся 5-й школы устроили и всю зиму своими силами обслуживали каток и горку. Учащиеся 6-й школы приводили в порядок школьное хозяйство. В школе № 2 организован хороший живой уголок.

На улучшение работы в школах в первую очередь оказалось большое влияние решение партии и правительства о платности за обучение и Указ Президиума Верховного Сове-

та СССР о создании трудовых резервов.

Необходимо отметить и отрицательные стороны в работе школ. 318 учащихся, оставленных на второй год, и 352 ученика, получивших испытания на осень, ярко указывают на наличие недостатков в нашей работе. Руководящий состав школ молодой. Он часто по своему неумению, а иногда и по неизворотливости не наладил должного контроля за работой учителей, мало работал с ними, забывая об организации предметных комиссий. Все еще не на должной высоте работа классных руководителей, которые мало проводят индивидуальной работы с родителями, допускают разнобой в оценке знаний учащихся. Это говорит о том, что среди отдельных учителей нет сплоченности в работе, отсутствует помошь одного другому в изучении учащихся.

Пионерская, комсомольская организации не развернули нужной внешкольной работы по организации досуга учащихся, слабо мобилизовали школьников на отличную учебу. Особенно плохо работала пионерская организация школы № 7.

Несмотря на прямые указания партии и правительства о привитии учащимся практических навыков в связи с прохождением программного материала, в наших школах эта работа была поставлена слабо. Товарищ Богатова все еще не отказалась от «меловой» физики, а т. Рябова — от абстрактной ботаники. В их работе отсутствует опыт, не проводятся экскурсии.

Наличие одного того факта, что трое родителей в городе лишились отцовских прав за преступное отношение к воспитанию своих детей, говорит о невнимательном отношении родителей к воспитанию своих детей.

Отрицательной стороной в работе школ явилось и то, что все школьные помещения к началу учебного года не были отремонтированы, а ремонт их был закончен только 1—2 сен-

тября. В результате этого учащиеся пришли в сырье помещения, и в первые же дни краска с полов была вынесена на ногах, а стены просушивались локтями. Все это не соответствовало нормальному ходу педагогического процесса.

Подготовка к новому 1941—42 учебному году проходит в условиях отечественной войны. Отличная подготовка к учебному году в этих условиях означает ответ делами на призыв вождя и учителя И. В. Сталина о самоотверженном труде в тылу. Разрешая эту задачу, мы должны в первую очередь 352 ученика, которые имеют испытания на осень, подготовить для перехода в следующий класс. Нужно отремонтировать и подготовить школьные помещения так, чтобы они целиком и полностью обеспечивали нормальный ход педагогического процесса. В этом решающую роль должно сыграть строительство. Оно не должно допускать ошибок прошлого года. Ремонт школ должен быть закончен не позднее как к 15 августа. ГорОНО и директора школ должны правильно расставить руководящие и рядовые педагогические кадры, обеспечить и методическую работу с ними. Каждый учитель должен продумать вопросы личной подготовки к учебному году: изучить программы, проанализировать свои итоги истекшего года, изучить опыт лучших преподавателей.

Работа в школе в новом учебном году должна быть организована так, чтобы дальнейшим подъемом дела народного образования в городе укрепить тыл, распространить еще больше коммунистическое влияние школы на население. Для этого коллективы учителей вместе с учащимися должны пронести большевистское слово в массы.

Показательной работой школ, большевистской агитацией, а если потребуется и личным участием на фронте, учителя должны помочь Красной Армии разбить врага.

В. Подольский.
зав. горОНО.

Американская печать о героической борьбе Красной Армии

7 июля американские газеты под крупными заголовками опубликовали московские сообщения о контратаках Красной Армии. Газета «Нью Йорк Геральд Трибюн» в передовой пишет, что части Красной Армии повидиму остановили немцев на Березине и других местах. Имеются признаки того, что германская наступательная мощь слабеет. Основные русские армии, советская авиация и танковые силы сохранены и немцы только сейчас приближаются к основной линии советского сопротивления.

Корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс Маккензи

также отмечает явное усиление русского сопротивления. Корреспондент заявляет, что «ожесточенное сопротивление Красной Армии очевидно опрокинуло германские планы быстрого продвижения».

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, в авторитетных кругах Лондона заявляют, что немцам не удалось установить своего господства в воздухе. Русские серьезно тревожат передовые бронетанковые силы противника. Немцы выражают удивление по поводу количества и качества советского моторизованного вооружения.

(ТАСС).

Адрес редакции: г. Молотовск, Веломорский проспект, Дом Советов, 2-й этаж, комнаты: 27, 29, 31, 33.

СЛ-3690

Трудовые подвиги

Горячим патриотическим подъемом охвачен коллектив цеха, где начальником тов. Пучков. Историческое выступление товарища И. В. Сталина коллектив воспринял, как боевой призыв к мобилизации всех сил советского народа на разгром врага, как залог грядущей победы над фашизмом.

В ответ на призыв родного Сталина рабочие цеха отвечают небывалым энтузиазмом. Токарь т. Фелько, токарь-лекальщик т. Жадейка и токарь т. Антипов за 7 дней выполнили июльскую программу. Токарь тов. Федосеев, работая 40 часов не уходя из цеха, выполнил семидневный план.

Отдают все силы и умение молодые патриоты родины. Комсомольцы-токари т. т. Белов, Морев, Скачков и Зуев над выполнением срочного заказа работали сутки, не уходя из цеха.

Увеличим грузооборот транспорта

Дружный коллектив транспортников на призыв любимого вождя товарища Сталина отвечает самоотверженной работой, выполняя по-боевому ответственные задания. Если в прошлую навигацию коллектив на выгрузке пароходов не укладывался в установленное время, то в данный момент выгрузка парохода произведена на 23 часа раньше срока.

Замечательные показатели дали рабочие лесного отдела, которые работают под руководством тов. Долгородова. Особенно хорошо организовали труд т. т. Пономарев, Клыков и Ершов. Лучшие показатели

Повышают производительность труда

Рабочие лесного отдела строительства ежедневно перевыполняют норму выработки.

Бригада т. Вершинина выполняет план на 188 проц. Подгонщики леса бригады тов Валькова дают 170 проц. задания. На 122 проц. выпол-

Строгальщики т. т. Федор и Поздеев, обслуживая по станку, выполняют норму работы от 250 до 300 процентов каждый.

— Доблестные воины Красной Армии грудью защищают каждый метр советской земли, заявляют рабочие. — Беспримечательные мужество и героизм вших защитников родины побуждают нас на новые победы на трудовом фронте. Мы будем работать с удесятеренной энергией, работать по-военному, отдавая все наши силы в борьбу с фашизмом, пытающиеся огнем и мечом пройти нашу священную землю. Все, как один, пойдем в разрыв, и вместе с Красной Армией напесем врагу такой удар, от которого в шоке разлетится вся смрадная фашистская тюрьма.

А. Павлюченко

Крупные налеты английской авиации на Германию

Агентство Рейтер передает, что в ночь на 8 июля английская авиация совершила крупные налеты на Бельгию, Голландию, Францию и Западную Германию. В налете на Западную Германию принял участие большое число английских бомбардировщиков. Основными объектами бомбардировки в Германии были Кельн, Оsnабрюк, Мюнхен, Гладбах, Франкфурт и Мюнстер. Во всех этих городах возникли большие пожары и причинены сильные разрушения. Английские летчики видели, как в результате бомбардировки рушились заводские здания и склады. Были отмечены неоднократные попадания бомб в железнодорожные узлы. Бомбардировке также подверглись различные объекты в Рурской и Рейнской областях. Особенно сильным был налет на Дюссельдорф, Дюисбург и Крефельд. Позднее английские самолеты атаковали доки в Остенде, Дюнкерке, Булони и нефтхранилища в Амстердаме.

Утром 8 июля английские

тяжелые бомбардировщики в сопровождении истребителей успешно атаковали завод синтетической нефти во Франции. В ночь на 8 июля германская авиация провела налет на Саутгемптон (Южная Англия).

(ТАСС).

Ст. редактор

Р. КОРБ.

Отдел подготовки кадров завода
ОБЪЯВЛЯЕТ набор курсов с отрывом от производства на следующие специальности:

токари по металлу, фрезеровщики, расточники, кардсельщики, сверловщики, радиомеханики, механические, слесари-монтажники.

На курсы принимаются лица обоего пола от 16 лет выше. Образование — от 5 до 8 классов. Стипендия выплачивается в зависимости от успеваемости от 156 до 250 рублей в месяц.

Заявления принимаются в отделе подготовки кадров завода до 15 июля с. г. по адресу: Лесная, 25-а, 2-й этаж, комната 3.

Администрация

Отв. редактор 0-34, отв. секретарь 2-32, зав. бюро писем и литсотрудники 1-80.

Заказ 1532